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| 2.1

Tetpaywvikn pifa OetikoU apiOuov

Epwtnon 1
Ti ovopddetal tetpaywvikn pida evés BetikoU apiBuou;

Andvinon

Tetpaywvikn pida evéds BeukoU apiBuou a Aéyetal o Betkds
ap1Buds o onoios, étav uywOei oto tetpdywvo, bivel tov

apiBpé a. H tetpaywvikn pida ou a cupPodiletar pe Va.
Eneidn, 0% =0, opiloupe ws ~0 =0.

PiQx6 h ouuPono piCos#—
a
N

Ynépidn nocdNta

Ixonio:

a) Aev opifoupe piCa apvnukoU apiBuoy, yiati dev undpxel
ap1Busés nou 1o tepdywyd Tou va gival apvnukds. Ma napd-
delypa n J-16 bev éxel vonua, yiat kavévas apiBuos,
otav uyw Bei oto tetpdywvo, o€ divel anoténeopa -16.

B) And tov opioud s TETPAYWVIKAS pidas npokUntel ou:

e Ay \/a:x, 6rnou a>0, 10te x>0 Kkal x> =a

e Av a>0, 10t€ («/5)2:0,

Epwtnon 2
Eival owotés n AaBos ol napakdiw npotdosls;

a) V25 =-5 B) V(=5)’ = -5

Andvinan

YUPQWVa PE ta napandvw:

a) Eivar AdBos va ypagoupe 25 =-5, napéio nou
(=5)° =25, kabws -5 < 0.

B) Eival AaBos va ypdgoupe v(=5)° = -5, kab®ms -5 < 0.

To owotd gival y(=5)° =~/25 =5 .

Epwtnon 3

a. Alawndote 1o MubBayodpeio Oe- [
@wpnua (MN.0.).
B. Mou xpnaoiuedel to M.8.; 6 10
y. Na unofoyioste tnv nAcupd x twou
opBoywviou tpiydvou ABT. A - B
Andvinon

a. To MuBayodpeio Bewpnpa diatunwvetal ws egns:

To tetpdywvo s unoteivouoas evos opBoywviou
ply®dvou eival foo pe 10 GBpoIoPHa TWV TETPAYW-
vov wwv 600 kdBetwv nisupbyv. R
AnAadh oto opBoywvio tpiywvo ABI pe A =90° I0-
XUEI: a? = B2 + y?

B. To MuBayopeio Bewpnua xpnolyeUel otov unonoyIopd
onolacdnnote Nleupds evos opBoywviou Tplywvou, dtav
yvwpiloupe us dnles 0o NAgupés Tou.

Y. Ano to 1.8. oto piywvo ABT éxoupe:

x* +6° =10 n
x> +36=100 n
x> =64 n
X=28

Epwtnon 4

a. Algwnoote 10 avtiotrpodo wu [1.0.

B. Mou xpnaiuglel 1o aviiolpoo twou M.0.;

y. E€etdote av 1o tpiywvo pe nAgupés 6 cm, 7 cm,
kKal 9 cm gival opBoydvio.

Andvinon

To avtiotpo@o tou M.6. diatunmvetal ws €ENS:
Orav 10 telpdywvo s peyanutepns nAeUPAs TPIYWOVOU €i-




38

val {oo pe 1o dBpoloua twv TETpaym-
vV twv dUo addwv nAsupdy, ToteE n
ywvia nou Bpioketal anévavu anod mv
peyanutepn nAeupad eivar opon.

Anfadnava? =P2+y2tdte A =90°.
B. To avtiotpo®o tou MM.8. xpnaoipevel

oT0 va enéyxoupe av éva tpiywvo &i-

Mépos A - Kepanaio 2

val opBoywvio 1 dxi 6tav yvwpeioUPE TS TPEIS NAEUPES TOU.
. Na va eival opBoymvio Ba npénel pe Baon 10 avtiotpopo
tou I1.8. va 1oxUel:

9°=6"+7" N 81=36+49 n 81=85,awono.
AuUTo 6pws dev 1oxUel dpa 1o Tpiywvo dev gival opBo-
yVvio.

NMAPAAEITMATA - EOAPMOIEX

Na unodoyicete us telpaywvikeés pides:

a. i. V81, i. 0,81, iii. /8100
.19 . f25 f225 .
B. i. \/;, ii. 36’ iii. Y iv. V16-64
Auon
a.i. V/81=9 agou 9°=81 ka1 9 >0

ii. 4/0,81=0,9 apou 0,9° =0,81 ka1 0,9> 0
iii. /8100 =90 a@ou 90” =8100 ka1 90 > 0

i \/E—Eo ou (2)2—2 Kal 3>O
g TR 9005 Ty KAy

i §—5000(5)2—§K0|5>0
"\36 6 ¢ 6

6 30

ii E—Eo OU(E)2_£K0I15>O
g1 g ¥ 81 9

iv. V16-64 =/47.87 = (4-8) =327 =32

Na unofoyigBel n napdotaon:

2 A=\/14+\/’I+\/7+\/Z

Auon

Va7 a —hasiriiee -

V1441440 =14 +153 =14+ 4 =
Vida+2=\16=4

Mpocoxnh! ExteAoupe us npdé&els Eekivadvtas anod us “peca”
npos us “é€w” pides.

ruhgniAnpdaote TS 100TNTES:

...... V0,36 =......
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Auon Apa: 10.800=2%.3°.5 =22.22.52.32.3

1. J36=6 J036=06 J3600 =60 Kai: V10.800=+22-22.52.3% .3 =22 22 /52437 .3 =
2-2-5.3.43 =603
250 ie1  (Jof —aue ax0 V3=603

Av a <0, bev opiletal.

1681 1681 1.681
10000 10" (10¢)

i) 0,1681=

Avanuw 1o 1.681 o€ yIvOuEVO NP TWY Napaydviwy

Na unofoyigtolv o ak6AouBes TEPaywVIKES 1.68141
/N pices: 4141

i) ~10-800 i) +0,1681 1

, CA1.A1e At
AUon Apa 1.681=41-41=41

i ——— /412 /412 41
i) AvaAuoupe 1o 10-800 O YIVOPEVO NPOTWV NAPAYDVIWV kat: 0,1681= 100 (ﬁj _ﬁ_o'm

10.800)2
5.400
2.700
1.350

675
225
75
25
5

Ul U1 W W W N NN
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EPQTHZEIZ KATANOHIHZ

H e€iowon x? =25 éxel us AUOEIS
A. poévo 1o 5 B. yovo to -5 lNto-5kart05

e Na e€etdoete av o1 napakdtw npotdoels eival owotés n AdOos.

a. V16=4

B. 100 =50
Y- J64 = -8
6. V25-16=5-4=1

o Na avuortoixioste ta pi{ikd tns 1ns othAins pe tn owoth andvinon tns 2ns otnans.

rthidn A rthian B
a. /81 1.8
B.100-36 2.9
y. V16+9 3.5

o Av x gival évas Betikds ap1Buds, otis napakdtw rnpotdoels va oUUnAnNpwaoeTte th OwotA andvinon.

1. AV +/x =5 ,16T€ X=..........
2. AV /x =-25,10tE X=..........
3. Av V144 = X ,T0TE X=..........
4. Av \Jx = 25,101 X=..........
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NMPOTEINOMENEX AXKHIEIXZ

n Y10 opBoywvio tpiywvo ABI 1oxUel BI = 10cm kai Al = 6cm. Na unonfoyioete:
a. Tnv nieupd AB B. To euyPadov tou tpiydvou ABT,
Y. To Uyos AA.

To tpanédio ABIA €ival iIcookenés pe AB = 8 cm,
AA =Bl'=10 cm kalr TA =20 cm. Na unonoyioete: S
a. To Uyos AE tou tpaneliou. =

B. To epyPadodv tou tpanediou.

210 Ioookenés piywvo ABI (AB = Al n nepipetpds tou ival 54 cm karn AB =15cm . Na
unonoyioete:

a. To uyos AA.

B. To epPadodv tou tpiydvou ABT.
y. To epPaddv tou tpiydvou ABA.

n Na e€etdoete av 1oxUsl: AB? +TA? = AA® +BI?

H nepipetpos tou tplywvou ABI eival 30 cm. Na eEetdoete av 1o piywvo eival opBoymvio.
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e M€pos A - Kg(pﬁﬁmo 2

210 tpanédio ABTA éxoupe: AB =4cm, TA=16cm, Bl =15cm . A
Na unofoyioete 1o euBadov tou paneliou ABTA.

Y10 dindavod oxnpa éxoupe: AB=15 Alr=13, BA=9
Na e€etdoete av 1o piywvo ABT gival opBoyvio.

Na cupninp®oete Tov NApaKAtw nivaka:

& |

9 81

25 49

Ti napatnpeite;

Na AuBouv ol e€ilowosls:

) 3(x—2\/§)+4(4\/§—2x):—2(\/§+3x) i) 2(\/§—X)—(X—3\/§)=3\/§+X

Na unonoyioete Us akONoUBEs TetpaywVIKES Pices:

i) V1.521 ii) /841 iii) +40.000 iv. 15.625

2
Na Avoete us e€omosls: i) x° +(§j =40 i) 2+3V9x+10 =32
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KPITHP10 AZ10AOIMHXIHZ

6EMA 1

i. Nws diatundvetal 1o MuBayodpelo Bedpnua Kal NWs 10 aviictpo@d Tou;
ii. E€etdote av 1o piywvo ATA ival opBoydvio.

©OEMA 2

i. T népe tetpaywvikn pida Beukou apiBuou a;
ii. Tia noles Upés Tou akéPAIoU X €xel vonua n napdotaon:

A
N\
B
A=\/2X—1+3_\/ 1-x
2 3
©EMA 3 Z&
To tpiywvo ABT eival 106nAgupo pe nAsupd a. Av AA gival o Uyos tou va anodeitete éu: o’ = %uz s
A
5

7
A
6
4 I
A
o o
A r
o
A
A r
12
A 16 r

6EMA 4

Y10 I000KeNES Tpiywvo ABI (AB = AT 1o eppfadov tou gival 60 m?2 kai to Uyos tou AA gival 12
m. Na b€i&ete 6 n nepipeTpos ou Tplyvou ABT gival 36m.

©EMA 5

210 dindavé oxhpa éxoupe: AB=15, AA =12, TA =16

a. Na unofoyioete tnv BA. 1
B. Na unonoyioete tnv AT,

y. Na e€etdoete av 1o tpiywvo ABT gival opBoydvio.

B







